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VÂND MOARĂ DE 
FĂINĂ

! capacitate de măciniş
40t/24h,

! 4 valţuri de 1000,
! 2 site plane,
! situată în comuna VIDRA,

jud ILFOV,
! teren aferent 3500 mp.

PREŢ AVANTAJOS
TEL. 0722 - 859586
FAX. 021 - 322-5902

OFERTE

Sâmbătă, 06 noiembrie
2004, orele 8:30 - 16:00, are loc
cea de-a VIII-a ediţie a simpozio-
nului de morărit şi panificaţie -
SIMOPAN 2004 - organizat de
ANAMOB, urmat de Adunarea
Generală ANAMOB. Simpozio-
nul se desfăşoară în cadrul târ-
gului internaţional INDAGRA
2004, la Sala Virgil Madgearu din
Complexul Expoziţional ROMEX-
PO.

Taxa de participare este de
600.000 lei/persoană, membrii
ANAMOB beneficiind de o redu-
cere (500.000 lei/persoana). 

Plata se va face în avans, în
contul ANAMOB:

BCR, Suc. Ştefan cel Mare, 
Bucureşti, 

nr. RO60RNCB5017000001530001,
sau în numerar, la sediul aso-

ciaţiei.

Pe scurt, programul simpozio-
nului este următorul: 

SIMOPAN

Vã invitãm la ...

" 08:30 - 09:00 Sosirea partici-
panţilor. Cafea.
" 09:00 - 12:00 Prezentări ale
firmelor
" 12:00 - 12:30 Pauză de cafea
" 12:30 - 14:00 Prezentări ale
firmelor
" 14:00 - 15:00 Adunare Gene-
rală ANAMOB. Probleme
curente.
" 15:00 - 16:00 Cocktail

La lucrările simpozionului vor
lua parte reprezentanţi ai Minis-
terului Agriculturii, Pădurilor şi
Dezvoltării Rurale, ai Autorităţii
Naţionale Sanitar Veterinare şi
pentru Siguranţă Alimentară, US-
AID şi ai unor importante so-
cietăţi şi organizaţii române şi in-
ternaţionale din domeniile dvs.
de interes. Participarea dvs. este
de o deosebită importanţă,
obiectivul principal care va fi
abordat şi dezbătut fiind asigura-
rea programelor de implemen-
tare în cadrul unităţilor dvs. de
producţie (agricolă, depozitare,
morărit, panificaţie, patiserie,
etc.) a cerinţelor obligatorii im-
puse de integrarea României în
Uniunea Europeană, pâna la 1
ianuarie 2007. Timpul rămas
este extrem de scurt şi măsurile
necesare sunt foarte urgente.

În cazul în care aveţi nevoie
de cazare, vă rugăm să efectuaţi
urgent rezervările la hotel, în pe-
rioada de târg hotelurile fiind de-
osebit de aglomerate. 

Informativ, preţurile la cazare
(inclusiv mic dejun) sunt urmă-
toarele:
" Hotel Parc ***:

Tel 021-224-2000, 

Fax 021-224-2984

" Hotel Turist *:

Tel 021-224-2000, 

Fax 021-224-2984 

# single 139 euro

# double 159 euro

# single 30 euro

# double 39 euro

" Hotel Triumf **:

Tel 021-222-3172, 

Fax 021-223-2411

" Euro Hotels **,

Tel 021-224-4696, 

Fax 021-224-5554

În rezervarea pe care o trans-
miteţi hotelului ales de dvs,
menţionaţi clar: numele hotelului,
perioada, tipul şi numărul de ca-
mere, precum şi modalitatea de
plată. 

Hotel Turist este în
vecinătatea Hotel Parc, lângă
Romexpo - ambele au acelaşi
număr de fax/tel. Hotel Triumf pe
şos. Kiseleff nr. 12, ceva mai de-
parte de Romexpo, Euro Hotels
este hotel nou, situat pe   B-dul
Mareşal Averescu, nr. 32 - 34.

Vă rugăm să ne confirmaţi
participarea dv. la acestă impor-
tantă manifestare până pe data
de 25.10.2004 la sediul aso-
ciaţiei:

Tel 021-224-4696, 

Fax 021-224-5554

# single 40 euro

# double 57 euro

# apartament 85 euro

# single 50 euro

# double 60 euro

# duble cu pat
matrimonial 55 euro
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Raportul de ţară pentru 
România

În cursul zilei de 6 septembrie
2004, la Bruxelles a fost prezentat
spre aprobare la Parlamentul Eu-
ropean, Raportul de ţară asupra
progreselor înregistrate de
România în procesul de aderare
la Uniunea Europeană în perioa-
da cuprinsă între luna iulie 2003 şi
iulie 2004. 

Raportul de ţară a fost elaborat
de către experţii Comisiei Euro-
pene în urma unor evaluări ample,
bazate pe analiza unor date şi
rapoarte înaintate de România
catre Comisia Europeană precum
şi pe baza unor misiuni de evalua-
re desfăşurate în România. 

Capitolul destinat sectorului
agricol contabilizează progresele
înregistrate în perioada de
referinţă în domeniile privitoare la
cadrul instituţional, sistemele de
management (agenţia de plăţi şi
sistemul integrat de administrare
şi control), organizaţiile de piaţă şi
domeniul sanitar veterinar. 

Comisia Europeană apreciază
în concluziile acestui capitol că
"România îndeplineşte majori-
tatea cerinţelor şi angajamentelor
ce se desprind din negocierile de
aderare privind acest capitol",
pentru care au fost închise nego-
cierile în vara acestui an. Se pre-
cizează de asemenea că două din
cele mai dificile şi mai îndelungate
reforme din sectorul agricol, res-
pectiv restituirea terenurilor şi
privatizarea fermelor de stat, se
află în faza finală de implemen-
tare, 93,5% din terenuri fiind resti-
tuite până la data raportului. 

În ceea ce priveşte transpu-
nerea legislaţiei comunitare în do-
meniu şi întărirea capacităţii de
aplicare a acesteia, se apreciază
că România a facut progrese
semnificative în acest domeniu,
prin acordarea de personal supli-
mentar instituţiilor cheie în
pregătirea integrării sectorului
agricol şi prin armonizarea în
mare parte a legislaţiei specifice. 

Valoarea PIB generată de
către sectorul agricol a reprezen-

De la MAPDR
tat 12,9% din PIB total al
României în anul 2003. 

În cadrul aceluiaşi raport se
precizează că trendul ascendent
al efectivelor de animale din ultimii
ani s-a menţinut şi în această
perioadă, deşi, din cauza con-
diţiilor climatice nefavorabile, pro-
ducţia de cereale a anului 2003 a
fost serios afectată. 

În termeni de schimburi co-
merciale, se apreciază că între
România şi Uniunea Europeana
schimburile comerciale au
înregistrat o creştere semnifica-
tivă, marcată şi de o schimbare de
tendinţă prin creşterea accelerată
a exporturilor României, atât către
partenerii tradiţionali din UE, cât şi
către cele 10 noi state membre
ale UE. 

Sprijinul statului acordat fermi-
erilor în anul 2004 s-a lărgit ca
arie de acoperire şi în termeni de
alocări bugetare, care au crescut
cu 42% faţă de anul 2003, şi care
au fost completate cu fonduri ex-
terne atrase de către Guvernul
României în valoare de aproxima-
tiv 425 milioane Euro. De aseme-
nea, se remarcă progresele
înregistrate de către România în
direcţia consolidării structurilor
menite să gestioneze fondurile de
dezvoltare rurală, fonduri ce con-
cretizează noua tendinţă de sprijin
în mediul rural. 

Înfiinţarea ANSVSA ca autori-
tate autonomă în directă subor-
donare a Primului Ministru, conso-
lidarea capacităţii instituţionale a
MAPDR, înfiinţarea Agenţiei de
Plăţi şi Intervenţie pentru Agricul-
tură, Industrie Alimentară şi Dez-
voltare Rurală precum şi dez-
voltările în realizarea Sistemului
Integrat de Administrare şi Control
sunt elemente apreciate în acelaşi
raport. 

Din punct de vedere tehnic, a
fost apreciată activitatea des-
făşurată pentru identificarea şi
înregistrarea animalelor precum şi
înregistrarea exploataţiilor agrico-
le sau elaborarea şi actualizarea
registrului viticol.

În concluziile acestui capitol,
se apreciază că, pentru a fi
pregătită să facă faţă cerinţelor
statutului de membru, România
trebuie să acorde o atenţie deose-
bită menţinerii şi dezvoltării ca-
pacităţii administrative prin

atragerea şi reţinerea de personal
cu calificare superioară, pentru a
asigura creşterea capacităţii ge-
nerale de implementare a ac-
quis-ului comunitar. 

În ceea ce priveşte Programul
SAPARD, deşi Comisia Europea-
nă îşi exprima la data elaborării
raportului (iulie 2004) anumite
reţineri în ceea ce priveşte utiliza-
rea fondurilor din alocarea finan-
ciară pentru anul 2000, până la
data de 6 octombrie 2004 s-au
înregistrat modificări importante în
derularea acestor fonduri, da-
torită unei politici susţinute a
MAPDR în promovarea progra-
mului. Astfel, la această dată, se
poate afirma că sumele angajate
prin contracte de finanţare
depăşesc alocările pentru anul
2000 în timp ce plăţile privind ace-
leaşi alocări sunt autorizate la
nivelul de 92% şi sunt efectuate la
nivelul de 81%. 

S-au înregistrat progrese sem-
nificative din punct de vedere le-
gislativ şi instituţional în ceea ce
priveşte politica de calitate,
agricultură ecologică, sectorul
seminţelor şi sectorul de legume
şi fructe. 

În contrast cu Opinia Comisiei
Europene exprimată în anul 1997,
cu privire la acest sector, se apre-
ciază în raportul din anul 2004
faptul că "România a facut mari
progrese în direcţia alinierii cu ac-
quis-ul comunitar, în special pe
parcursul ultimului an". 

Biroul de Presa al M.A.P.D.R

SAPARD lansează o nouă 
măsură - 3.3

Măsura 3.3 din Planul Naţional
pentru Agricultură şi Dezvoltare
Rurală, prin acţiunile sale pilot,
oferă sprijin şi constituie un pas
important pentru elaborarea Pro-
gramului naţional de agro - mediu. 

În cadrul acestei măsuri şi în
acord cu obiectivele PNADR se
asigură sprijin pentru încurajarea
practicilor agricole nedăunătoare
mediului, utilizând acele metode
care menţin solul, resursele natu-
rale, diversitatea speciilor, peisa-
gistica şi caracteristicile tradiţio-
nale. 

Cunoscând că, în România, in-
dicele riscului erozional determi-
nat este, pe suprafeţe importante
de teren destinat agriculturii, cu
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până la de 14 ori mai mare decât
cel admisibil, specialiştii din Minis-
terul Agriculturii, Pădurilor şi Dez-
voltării Rurale au propus ca o
pondere importantă din proiectele
pilot să se realizeze pentru pro-
tecţia terenurilor agricole împo-
triva eroziunii solului şi pentru
conservarea resurselor de sol prin
aplicarea şi folosirea continuă a
unor practici agricole destinate
protejării mediului în România. 

În cadrul acestei submăsuri
sunt propuse următoarele lucrări: 
" transformarea terenului arabil
degradat în pajişti cu respectarea
următoarelor condiţii: nu se folo-
sesc îngăşăminte de sinteză, nu
se păşuneaza în primul an, iar în
anii urmatorii se practică păşuna-
tul raţional pentru a asigura re-
generarea anuală a pajiştii;
" amenajarea de benzi înier-
bate când panta terenului arabil e
mai mare de 8 - 10% cu respecta-
rea următoarelor condiţii: ampla-
sarea de benzi înierbate orientate
pe directia generală a curbelor de
nivel. Pentru zonele cu precipitaţii
medii anuale de peste 650 mm
benzile vor fi înclinate cu 1-1,5%
faţă de curbele de nivel, spre
emisări sau debuşee - înclinate
spre josul pantei pentru a permite
scurgerea apei în exces, lăţimea
minimă a benzii înierbate să fie de
5 m, distanţa maximă între benzile
înierbate să fie de 80 m, benzile
înierbate nu vor fi păşunate, nu se
vor utiliza pesticide şi în-
grăşăminte chimice; 
" cultivarea/înierbarea terenului
arabil după recoltat cu respecta-
rea următoarelor condiţii: după
culturile ascunse/succesive utili-
zate ca îngrăşăminte verzi sau
furaje, aratul se efectuează cu cel
mult 2 săptamâni înainte de se-
mănatul următoarei culturi, se vor
folosi amestecuri de graminee, le-
guminoase, rapiţă, muştar etc.,
înierbarea se face cu lucrări su-
perficiale prin discuit, renunţând la
arat; 
" aratul de-a lungul curbei de ni-
vel şi cultivarea terenurilor pe di-
recţia generală a curbelor de ni-
vel; 
" renunţarea la arat/lucrări în
profunzime cu respectarea urmă-
toarelor condiţii: nu se ară şi nu se
cultivă solul peste adâncimea de
5 cm; 

" introducerea unui asolament
de 5 culturi cu un procent maxim,
limitat, de prăşitoare; în funcţie de
panta terenului procentul maxim
admisibil de culturi prăşitoare este
de 50% pentru terenuri cu panta
medie mai mică de 10% şi de
25% pentru terenuri cu panta me-
die cuprinsă între 10 şi 25%. 

Beneficiarii pot fi proprietarii de
teren sau persoane care au teren
în arendă/concesiune pe o
perioadă de cel puţin 5 ani de la
data depunerii proiectului, care au
una din formele de organizare:
producători individuali, deţinători
privaţi de terenuri agricole, aso-
ciaţii şi grupuri de producători cu
personalitate juridică, asociaţii fa-
miliale cu statut juridic, societăţi
comerciale cu capital 100% privat,
organizaţii sau federaţii de com-
batere a eroziunii solului. 

Biroul de Presa al M.A.P.D.R.

Campanie de promovare în 
mediul rural 

Agentia SAPARD va demara
campania naţională de promovare
�SAPARD 2004�, începând cu 18
octombrie 2004, împreună cu Di-
recţiile pentru Dezvoltare Rurală,
din cadrul Ministerului Agriculturii
şi Dezvoltării Rurale. 

Campania �SAPARD 2004�
este o acţiune comună de popu-
larizare a posibilităţilor de îm-
bunătăţire a calităţii muncii, a pro-
ducţiei în agricultură şi a dez-
voltării mediului rural prin Progra-
mul SAPARD. 

Campania de promovare �SA-
PARD 2004� se va derula pe o
perioadă de 3 luni şi va fi realizată
de către Birourile Regionale de
Implementare a Programului SA-
PARD şi Direcţiile pentru Agricul-
tură şi Dezvoltare Rurală judeţene
în colaborare cu Camerele de
Comerţ şi Industrie teritoriale şi cu
Patronatele judeţene a Intreprin-
derilor Mici şi Mijlocii. 

Pentru a asigura o promovare
eficientă şi pentru a creşte gradul
de cunoaştere al Programului SA-
PARD, campania se va realiza la
nivelul fiecărei comune din
România, prin întâlniri directe şi
seminarii de instruire cu potenţialii
beneficiari din mediul rural. 

Astfel, se vor forma 40 de
echipe judeţene din câte 4 experţi
ai instituţiilor implicate în campa-

nia de promovare, care se vor de-
plasa în aproximativ 1.500 de co-
mune din toate judeţele României. 

Campania �SAPARD 2004�
pune accent pe mediatizarea in-
vestiţiilor posibile prin Programul
SAPARD, a criteriilor de eligibilita-
te, dar şi pe evidenţierea impor-
tanţei şi a implicaţiilor integrării
României în Uniunea Europeană.
De asemenea, lectorii vor explica
termenii specifici utilizaţi în proce-
sul de accesare a fondurilor SA-
PARD. 

Cei 80 de experţi ai echipelor
judeţene vor putea oferi lămuriri la
toate întrebările şi neclarităţile po-
tenţialilor beneficiari, înregis-
trând, pentru analiză şi evidenţă,
toate problemele semnalate. 

Obiectivele principale ale cam-
paniei sunt furnizarea infor-
maţiilor utile pentru cunoaşterea
Programului şi pentru accesarea
fondurilor SAPARD, distribuirea
de materiale informative şi
înregistrarea şi evaluarea difi-
cultăţilor semnalate de către po-
tenţialii beneficiari în accesarea
fondurilor SAPARD. 

Serviciul Relaţii Mass-Media al
Agenţiei SAPARD
Tel: 402.27.77; Fax: 311.09.99;

E-mail: comunicare@sapard.ro

Sindicatele cer reducerea 
TVA la produsele alimentare

Sindicatele din Industria Ali-
mentară cer reducerea Taxei pe
Valoarea Adăugată la produsele
alimentare în condiţiile în care
preţurile cresc de la o zi la alta, a
declarat Dragoş Frumosu,
preşedintele Federaţiei Sindicate-
lor din Industria Alimentară. 

Sindicaliştii susţin reducerea
Taxei pe Valoarea Adăugată de la
19% la 9% pentru alimentele de
bază: lapte, carne, pâine, ulei şi
zahăr. Sindicaliştii consideră că
menţinerea unui TVA ridicat con-
comitent cu creşterea preţurilor va
conduce substanţial la reducerea
vânzărilor cu circa 15% la firmele
mari producătoare de alimente
fapt ce atrage un val de disponibi-
lizări în rândul forţei de muncă din
domeniu. 

Sindicatele sunt nemulţumite
şi de modul în care se desfăşoară
dialogul social la nivelul
M.A.P.D.R.

ROMPRES
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(continuare din nr.142)

Combaterea 
dăunătorilor

Insectele (muşte, gândaci,
etc), rozătoarele  (şoareci şi
şobolani), precum şi unele ani-
male şi păsări domestice sau săl-
batice sunt agenţi vectori, adică
purtători şi transmiţători de bac-
terii, virusuri, ouă de paraziţi,
spori de mucegaiuri, etc,
prezenţa lor în unităţile de indus-
trie alimentară favorizând
apariţia diferitelor boli.

Insectele 
Insectele care se pot întâlni în

unităţile de industria alimentară
fac parte din încrengătura "artro-
pode'' (adică sunt animale never-
tebrate - fără coloană vertebrală,
cu corpul segmentat şi cu picioa-
re articulate)

Insectele pot fi 
" zburătoare: muştele
" târâtoare: gândacii, furni-
cile.

Prezenţa insectelor în
unităţile alimentare este  nedorită
datorită disconfortului pe care îl
produc şi datorită implicaţiilor pe
care le au în transmiterea bo-
lilor   prin "portaj" (adică trans-
portul pe suprafaţa corpului şi în
intestin a agenţilor patogeni) sau
prin infestarea produselor vege-
tale (cereale, legume uscate,
etc). În primul caz, pot fi vectori
pasivi pentru febra tifoidă, pentru
febra paratifoidă, pentru hepatita
virală de tip A, pentru dizenterie,
pentru diferite toxiinfecţii alimen-
tare. In al doilea caz, implicaţiile
sunt atât din punct de vedere al
stării de sănătate a consumato-
rilor (prin substanţele alergene
lăsate în alimente), cât şi din
punct de vedere  economic (da-
torită pierderilor materiale care
decurg din această infestare)  

Muştele
Rolul epidemiologic al muşte-

lor este:
" Transportă pe suprafaţa cor-
pului, în intestin şi în salivă

SERIAL Q
agenţi patogeni (Salmonella -
care trăieşte în intestinul muşte-
lor o lună; bacilul dizenteric, vibri-
onul holeric - câteva zile);
" Structura lor morfologică
(prezenţa perişorilor de pe su-
prafaţa corpului şi a picioarelor)
permite prezenţa şi transportul
unui număr impresionant de mi-
crobi şi paraziţi (de la câteva mii
la miloane);
" Modul în care se desfăşoară
procesul digestiv la muşte (ele,
pentru a se hrăni,  regurgitează
conţinutul intestinal - îl scuipă
afară - pentru a "topi" hrana după
care o sug) favorizează elimina-
rea agenţilor patogeni care se
găsesc pe intestine şi în salivă;
" Inmulţirea rapidă a acestor in-
secte, evoluţia foarte scurtă de la
ou la adult (doar de câteva zile:
de la ou la larvă de 24 h, de la
larvă la pupă, de 5 - 26 zile şi de
la pupă la adult, de 5 - 10 zile)
favorizează o infestare puternică;
" Mobilitatea foarte mare a
acestor insecte  (pot zbura caţiva
km) are ca efect extinderea
posibilelor infestări pe suprafeţe
cu arie de cuprindere mare; 
" Folosesc orice loc pentru
depunerea ouălor (pe orice
deşeu organic, pe gunoaie, ca-
davre, materii fecale, alimente)
ceea ce le face şi mai periculoa-
se, ele dezvoltându-se cu o
încărcătură microbiană mare
încă de la faza de ou.

Gândacii
Speciile  de gândaci cele mai

des întâlnite în unităţile de indus-
trie alimentară sunt Blatella ger-
manica (gândacul roşu de
bucătărie), şi Blatella orientalis
(gândacul negru de bucătărie). 

Gândacul roşu de bucătărie
este omnivor (adică manancă

orice), preferă căldura şi întu-
nericul dar se deplasează şi pe
lumină, este "căţărător", adică se
deplasează şi pe verticală
răspândindu-se foarte uşor. Gân-
dacul negru de bucătărie este
omnivor, preferă căldura, întu-
nericul şi umiditatea (de aceea
traieşte mai mult în spaţii umede,
pivniţe, pe lângă agregate frigori-
fice, în fisuri, pe lângă con-
ductele de apă şi canalizare) şi
se deplasează mai mult pe ori-
zontală.

Înmulţirea acestor specii de
gândaci este favorizată de căl-
dură, umiditate şi de prezenţa
hranei (vezi tabelul 1).

Furnicile
Trăiesc în cuiburi (furnicare).

Acestea se pot găsi uşor urmând
cursul deplasării furnicilor. Ele
transmit agenţii patogeni care
sunt  pe corpul lor în timpul în
care îşi caută hrana.

Insectele dăunătoare 
Insectele dăunătoare pot in-

festa masiv alimentele (mai ales
în industria prelucrătoare de ce-
reale şi a panificaţiei) ceea ce
are ca efect deprecierea pro-
duselor cu repercursiuni  econo-
mice şi efect patogen dat de sub-
stanţele alergice şi toxice pe care
insectele le lasă în alimente (de
ex: diferiţi paraziţi animali:
gărgăriţe, gândaci, fluturi, acari-
eni sau vegetali: cărbunele (Usti-
lago carbo), mălura (Tilletia sp.),
rugina brună (Puccinia recondi-
ta).

Măsuri de profilaxie şi 
combatere

Profilaxia  constă în
îndepărtarea/lipsa substratului
nutritiv pentru insecte (gunoaie,
resturi alimentare, murdărie, etc.)
prin:

Tabel 1.

Specia

Condiţii optime
de dezvoltare

Număr de ouă 
depuse

Dezvoltarea 
stadiilor

(nr. de zile) Durata
totală

de viaţăTemp.
(ºC)

Umid.
(%)

O 
depu-
nere

Toată
viaţa Ou Larvă

Blatella germanica 23 - 25 50 - 60 40 - 70 120 - 200 15 - 40 75 - 120 110 -190

Blatella orientalis 25 - 30 55 - 65 15 - 30 120 - 200 15 - 40 130 - 200 180 - 300
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" efectuarea corectă a
curăţeniei generale, curente şi
permanente, 

" protejarea alimentelor cu folii,
în recipienţi etanşi, etc.

" evacuarea ambalajelor şi
deşeurilor  nefolositoare în recipi
enţi etanşi, special destinaţi şi la
ghena de gunoi; pentru acestea
se vor lua măsuri deosebite de
curăţenie şi împiedicare a
pătrunderii insectelor şi roză-
toarelor.

" împiedicarea pătrunderii in-
sectelor prin depistarea căilor de
acces şi astuparea acestora cu
materiale izolatoare (în cazul fi-
surilor, al crăpăturilor în pereţişi
în pardoseală, sau pe lângă con-
ductele de apă, canal sau insta-
laţii frigorifice) sau prin montarea
de site cu ochiuri mici la geamuri,
guri de aerisire, sau orificii de
ventilaţie.

Combaterea presupune par-
curgerea mai multor etape:

" inventarierea locurilor in-
festate;

" stabilirea tipurilor de insecte
cu care s-a produs infestarea;

" stabilirea formei vegetative
(ouă, larve, pupe, nimfe, adulţi);

" efectuarea tratamentului.
Insecticidele trebuie să

conţină o substanţă activă, să se
cunoască toxicitatea lor pentru
om şi pentru animale cu sânge
cald, pentru a se putea lua mă-
surile de prevenire a intoxicaţiei
şi să se ştie ce dozaj exact este
necesar pentru a asigura efectul
scontat, fără a avea repercursiu-
ni asupra omului sau animalelor.

Tehnica se lucru:
" Dezinseţia generală - se apli-
că insecticidul în benzi de 30 - 50
cm. lăţime pe perimetrul camerei
(la îmbinarea pardosea - perete),
în jurul ferestrelor, al uşilor, al
ţevilor de apă şi canalizare, în
spatele obiectelor sanitare, al
aragazelor şi al frigiderelor. Pen-
tru zonele cu grad mare de infe-
stare (latrine, ghene,etc.) se pul-
verizează cât mai mult pe toată
suprafaţa. Pentru o bună efi-
cienţă, se impune repetarea pul-
verizării de 3 ori la interval de 14
zile - pentru a distruge ouăle şi

larvele care au luat naştere între
timp. 

ATENTIE! Dezinsecţia gene-
rală se face numai cu personal
specializat şi cu insecticide
autorizate  pentru uzul în in-
dustria alimentară!
" Dezinsecţia locală - se poate
face aplicând benzi lipicioase
sau discuri în locurile cu infestare
sau pulverizând insecticide -
spray-uri.

(continuare în numărul viitor)

Creşterea necesarului 
mondial de grâu estimat este 
în concordanţă cu creşterea 

producţiei
Necesarul mondial de grâu

este estimat să atingă cifra de
601 mil. tone în 2004/05, cu 2
mil. tone mai mult în această
lună. Datorită creşterii producţiei,
estimările referitoare la nece-
sarul de grâu sunt în creştere în
cadrul UE-25 (cu 0,95 mil. tone
mai mult, ajungând la 115 mil.
tone) şi în câteva ţări foste mem-
bre ale Uniunii Sovietice (cu
0,925 mil. tone mai mult,
ajungând la 72 mil. tone), dar nu
s-au redus în unele ţări, unde se
preconizează o producţie mai
scăzută, mai ales în Kazahstan
şi Australia. Preconizările referi-
toare la stocurile mondiale
rămân practic neschimbate în
această lună, la 142 mil. tone,
fapt cauzat de creşterea nece-
sarului de grâu în paralel cu
creşterea producţiei. 

Stocurile finale în fosta Uni-
une Sovietică au scăzut cu 0,55
mil. tone în această lună, ca ur-
mare a scăderii de 1 mil. tone în
Kazakhstan şi 0,7 mil. tone în
Uzbekistan. Aceste scăderi nu
sunt compensate în întregime de
creşterile din Ucraina, Rusia şi
alte câteva republici. Stocurile au
scăzut în Uzbekistan datorită
producţiei care este mai scazută
în această lună, iar datele referi-
toare la comerţul din anul agricol
2003/04 indică exporturi semnifi-
cative către ţările vecine, re-

PIATA

CEREALELOR

ducând astfel stocurile iniţiale.
Dimpotrivă, stocurile finale ale
Rusiei în anul 2004/05 au cres-
cut datorită faptului că cifrele re-
feritoare la comerţul din anul
2003/04 arată exporturi mai scă-
zute decât cele preconizate. Sto-
curile finale estimate ale
României au crescut cu 0,9 mil.
tone, atingând 1,7 mil. tone da-
torită unei recolte mai bogate.
Stocurile finale estimate ale Aus-
traliei au scăzut cu 0,5 mil. de
tone, la 5,9 mil. tone datorită unei
recolte mai sărace.

Estimările referitoare la 
comerţul mondial cu grâu 

pentru 2004/05 s-a schimbat 
nesemnificativ în aceasta 

lună
Comerţul mondial cu grâu

este estimat să atingă în anul
2004/05 105 mil. tone, estimările
ramânând neschimbate în
această lună. În vreme ce prog-
nozele au rămas neschimbate  în
ceea ce îi priveşte pe importatori,
au avut loc câteva schimbări
pentru exportatori. Exporturile
preconizate ale Kazakhstanului
au fost reduse cu un milion tone,
ajungând la 4,5 mil. tone datorită
reducerii estimărilor referitoare la
producţie. Acest declin a fost
compensat de creşteri în Ucraina
cu 0,5 mil. tone, în România cu
0,3 mil. tone şi Bulgaria cu 0,1
mil. tone - toate datorate creşterii
producţiei. Exporturile Uzbeki-
stanului preconizate pentru anul
2004/05 au crescut cu 0,1 mil.
tone datorită faptului că expor-
turile anului 2003/04 către ţările
vecine nu se vor opri complet din
cauza recoltei mai slabe din
2004/05.

Estimările referitoare la ex-
porturile SUA din anul 2004/05
au rămas neschimbate în
această lună la 25,5 mil. tone
(25,86 mil. tone pentru anul agri-
col iunie - mai), cu 21% mai puţin
comparativ cu exporturile anului
precedent. În vreme ce datele
arată că exporturile din lunile iu-
nie şi iulie au fost mai ridicate,
exporturile din august sunt mai
mici faţă de anul precedent, in-
dicând o încetinire a exporturilor.
Totuşi, la începutul lui septem-
brie, vânzările au fost mai ridica-
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te decât aceeaşi perioada a anu-
lui precedent. Pe masură ce
rezervele competitorilor devin din
ce în ce mai mari şi sunt dis-
ponibile pentru export, expor-
turile SUA sunt aşteptate să
scadă dramatic.

Calitatea grâului în Marea 
Britanie devastată de ploaie

Într-un studiu privind calitatea
recoltei de grâu din cea mai
ploioasă vară din Marea Britanie,
se arată că, in acest an calitatea
a fost cea mai scazută compara-
tiv cu media pe ultimii trei ani,
ceea ce confirmă temerile că vre-
mea nefavorabilă va adăuga un
efort suplimentar industriei de
panificaţie.

Din totalul eşantioanelor pre-
levate numai 27% din eşantioa-
nele de grâu premium pentru fa-
bricarea pâinii întrunesc stan-
dardele necesare pentru fabrica-
rea pâinii, comparativ cu 52%
anul trecut şi o medie pe ultimii
trei ani de 29%.

Autoritatea Producătorilor de
Cereale din Marea Britanie (HG-
CA), sub patronajul căreia s-a re-
alizat acest studiu, a arătat că şi
alte clase de grâu de panificaţie
au calitate inferioară comparativ
cu media pe ultimii trei ani şi că
rezultate similare s-au obţinut şi
pentru grâul destinat fabricării
biscuiţilor.

Aceste rezultate s-au obţinut
folosind 15.000 de eşantioane de
grâu preluate în a doua jumătate
a campaniei de recoltare din
acest an, majoritatea spre
sfârşitul lunii august când Marea
Britanie a fost pur şi simplu mă-
turată de ploi persistente.

Aceste rezultate s-au adăugat
la statisticile proaste realizate de
aceeaşi autoritate în sezonul us-
cat, prima jumătate a recoltei de
grâu fiind de asemenea inferio-
ară comparativ cu media pe ul-
timii trei ani. 

Aceasta constituie o preocu-
pare serioasă pentru industria de
panificaţie locală, care foloseşte
anual 2,5 mil. tone de grâu pro-
dus în Marea Britanie pentru fa-
bricarea pâinii şi un alt milion de
tone de grâu pentru fabricarea
altor produse, cum ar fi biscuiţii şi
prăjiturile.

Asociaţia Naţională a Mo-
rarilor din Marea Britanie şi Irlan-
da a arătat în raportul său finan-
ciar pe luna septembrie că cel
mai umed august din istorie a de-
teriorat semnificativ calitatea
recoltei de grâu, făcând grâul
"sensibil la încolţire în spic, atac
de dăunători şi boli, deteriorân-
du-i proprietăţile de panificaţie."

Conform analistului HGCA,
Richard Somerscales, �în 2004
numai 43% din grâul pentru bis-
cuiţi ar întruni cerinţele gradului
respectiv. Aceasta comparativ cu
93% în 2003 si 69% în medie pe
ultimii trei ani. La nivel regio- nal,
analiza eşantioanelor preluate
din zona nordică arată că numai
16% ar întruni cerinţele gradului
pentru grâu de biscuiţi."

Economistul HGCA, Julian
Bell a arătat într-un interviu acor-
dat site-ului Bakeryand-
Snacks.com că "Marea Britanie
va importa mult grâu anul acesta
şi acesta va fi mai scump decât
cel produs pe piaţa internă. În
acest moment morarii nu îşi pot
asigura prea mult grâu din recol-
ta internă, iar preţurile pentru
grâul de calitate premium au
crescut foarte mult."

Preţul grâului de panificaţie
la nivelul lunii iulie a fost de 86 li-
re/t (126 EURO), dar în momen-
tul de faţă a crescut la 98 lire.
Criza de grâu a fost adâncită de
fermierii care păstrează grâul
sperând să obţină un preţ mai
bun.

O veste oarecum bună este
aceea că, în ciuda calităţii scă-
zute, conţinutul de proteină s-a
menţinut în limite normale. So-
merscales a arătat ca "s-a
menţinut media conţinutului de
proteină din regiunile sudice şi
estice, la nivelul anilor obişnuiti,
chiar dacă în Midlands şi în co-
mitatele de peste Humber, s-au
înregistrat scăderi cu până la
1%".

În momentul de faţă HGCA a
trecut în revista 22.000 de eşan-
tioane, iar rezultatele finale ale
acestui studiu privind calitatea
recoltei de grâu vor fi date publi-
cităţii în a doua jumătate a lunii
octombrie.

(foodnavigator.co)

Cehia - cea mai buna recoltă 
din ultimii 10 ani

Recolta de anul acesta,
considerată cea mai bună din
1993, cu un total de circa 9 mil.
tone, arată că fermierii cehi s-au
redresat după un an foarte slab -
2003 şi după inundaţiile dezas-
truoase din 2002, tocmai la timp
pentru noul plan pentru
agricultură al guvernului ceh.

Conform unui raport al Oficiu-
lui Ceh pentru Statistica (CSO),
recolta 2004 este mai mare cu
54% comparativ cu cea de anul
trecut, datorită în special produc-
tiei de cereale la care s-a obţinut
o productivitate mai mare cu
3,111 t comparativ cu 2003 şi de
rapiţă, cu o producţie mai mare
cu 140%.

Productivitatea producţiei de
cartofi este un alt record, fiind cu
36% mai mare decât anul trecut,
cu un total de 928.000 t, deşi
600.000 t dintre acestea vor fi re-
coltate târziu.

Producţia de sfeclă de zahăr
pentru industrializare se pare că
a fost singura care a avut de su-
ferit, fiind cu 217.000 t mai mică
decât anul trecut, dar CSO arată
că aceasta se datorează în spe-
cial faptului că a fost cultivată o
suprafaţă mai mică. Chiar dacă
producţia de cereale a fost un
record, totuşi se constată că
acestea au un conţinut mic de
proteină, ceea ce contribuie la di-
minuarea calităţii.

Recolta anului 2004, arată că
agricultura Cehiei se află în reviri
ment, dupa un an 2002 caracteri-
zat de inundaţii puternice, ceea
ce a determinat numirea sa ca fi-
ind "cel mai prost an de la că-
derea comunismului" şi recolta
2003 care s-a situat mult sub
nivelul mediu, cu un total de 5,7
mil. tone.

CSO arată că această reve-
nire a agriculturii cehe este ex-
trem de benefică deoarece
asigură piaţa internă cu produse
agricole de bună calitate, unele
dintre ele cu specific local, iar pe
de altă parte se asigură locurile
de muncă în agricultură, ţinând
cont că o mare parte a forţei de
muncă este ocupată în acest do-
meniu de activitate.
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Problema industriei alimenta-
re în momentul de faţă sunt
preţurile. În raportul respectiv se
arată că preţurile au scăzut repe-
de datorită abundenţei produse-
lor pe piaţă, apărând riscul ca
fermierii să devină victimele pro-
priului lor succes. Se consideră
totuşi că fermierii pot încheia afa-
ceri bune: "Fermierii pot aştepta
până când preţurile vor atinge un
nivel care să-i satisfacă şi abia
atunci să vândă", a arătat Pavel
Zavazal, statistician la CSO.

Recolta 2004 a oferit guver-
nului ceh un început mai mult
decât promiţător pentru planul
său pe 10 ani de dezvoltare a
agriculturii, adoptat în iunie a.c.
În planul respectiv guvernul îşi
propune extinderea producţiei de
cereale şi de seminţe oleaginoa-
se şi vizează dezvoltarea ferme-
lor mai ales sub formă de coo-
perative şi corporaţii.

Producţia actuală a Cehiei
rămâne mai mică decât înainte
de 1989, chiar dacă oferta
depăşeşte constant cererea pe
piaţa locală. Ca urmare, guvernul
ceh are ca obiectiv şi îm-
bunătăţirea capacităţii fermierilor
cehi de a intra pe piaţa
europeană, mai ales prin îm-
bunătăţirea standardelor de cali-
tate şi siguranţă alimentară.

În raportul amintit se arată că
Cehia joacă un rol destul de mic
pe piaţa europeană, dar guvernul
speră ca exporturile să crească,
mai ales că Cehia a devenit
membru cu drepturi depline.

Dar, în acelaşi timp, trebuie
avut în vedere că alte ţări mem-
bre în UE, precum şi ţările în curs
de aderare pot constitui o con-
curenţă destul de dură pentru a-
gricultura Cehiei. Un rival este
Bulgaria, în momentul de faţă,
alaturi de România, în curs de
aderare, care preconizează ex-
porturi mari de cereale şi oleagi-
noase pentru acest an şi o du-
blare a producţiei de grâu în se-
zonul 2004 - 2005. 

(bakeryandsnacks.com)

�PREŢUL PÂINII AR 
TREBUI SĂ SCADĂ ÎN 

ÎNTREAGA ŢARĂ�

Preţul pâinii a scăzut în muni-
cipiul Galaţi, începând cu data de
1 octombrie 2004, cu 20% faţă
de preţul iniţial, urmând în întrea-
ga ţară, ca urmare a controalelor
efectuate de Autoritatea Naţiona-
la de Control (ANC) şi a unei
recolte excelente, informează un
comunicat al ANC. 

Controalele au fost efectuate
în colaborare cu Garda Financia-
ră, Ministerul Finanţelor Publice,
Ministerul Agriculturii, Pădurilor
şi Dezvoltării Rurale şi Ministerul
Administraţiei şi Internelor, fiind
verificaţi agenţii economici care
işi desfăşoară activitatea în sec-
torul de panificaţie. 

Astfel, preţul de cost al pâinii
va trebui să înregistreze o scă-
dere, care să se materializeze în
reducerea preţului cu ridicata,
atât la cei care au efectuat re-
duceri cât şi la cei care nu au
făcut acest lucru până în prezent. 

"Preţul pâinii va trebui să
scadă, şi un prim exemplu în
acest sens îl reprezintă preţul
pâinii în judeţul Galaţi. Se pare
că unii comercianţi au înţeles să
procedeze corect, şi astfel rezul-
tatele nu au întârziat să apară.
Sunt sigur ca vor urma şi alte e-
xemple de acest fel", a declarat
ministrul controlului, Ionel Blăn-
culescu. 

În urma verificărilor efectuate
privind cotele de profit practicate
de producătorii de pâine, s-au in-
tâlnit două situaţii: unii producă-
tori nu au redus preţurile de
livrare a pâinii, deşi costurile de
producţie au înregistrat o scă-
dere (urmare a achiziţionării ma-
teriei prime la un preţ mai mic),
majorând marja de profit alţii au
redus preţului de livrare, în me-
die cu 6%, dar într-un procent in-
ferior gradului de reducere al
costurilor, ceea ce a condus la

Din nou despre

pretul pâinii

creşterea marjei de profit de la
6% la 10%. 

Reducerea preţului de livrare
s-a făcut prin două modalităţi:
scăderea preţului pentru acelaşi
gramaj şi creşterea greutăţii unei
unităţi fabricate, în condiţiile în
care preţul este constant. 

In ceea ce priveşte comer-
cianţii de pâine, în urma veri-
ficărilor efectuate privind adao-
surile comerciale practicate, s-au
intâlnit trei situaţii: unii comer-
cianţi nu au redus preţul cu amă-
nuntul, meţinând adaosul comer-
cial practicat, datorită faptului că
preţul de livrare al producătorilor
nu s-a modificat, alţii au menţinut
preţul cu amănuntul, în condiţiile
in care producătorii au diminuat
preţul de livrare, majorându-şi în
acest fel adaosul comercial prac-
ticat, iar alţi comercianţi au di-
minuat preţul cu amănuntul în
aceeaşi proporţie cu reducerea
producătorilor, menţinând adao-
sul comercial practicat iniţial. 

In perioada iulie - august
2004, producătorii de făină au
utilizat grâu atât din recolta nouă
cât şi din recolta veche, ceea ce
a influenţat în mod direct preţul
practicat de producătorii de
pâine. 

"ANC va continua acţiunile de
control în domeniul producerii şi
comercializării pâinii şi produse-
lor de panificaţie, pentru ca cei
ce nu se conformează rigorilor
legii să intre în legalitate, să nu
mai inşele bugetul statului prin
sustragerea de la plata taxelor şi
impozitelor şi, în acest fel, pentru
a nu face concurenţă neloială
producătorilor şi comercianţilor
corecţi", a spus Ionel Blancules-
cu.(ROMPRES)

Preţul pâinii a inceput să 
scadă în Bucureşti şi în 

zece judeţe din ţară
Preţul mediu de vânzare a ki-

logramului de pâine a scăzut, în-
cepând cu această săptămână
cu până la 33% şi în Bucureşti,
faţă de preţul înregistrat la data
de 7 octombrie ( 21.430 lei/kg.),
iar in ţară cele mai mari scăderi
au fost înregistrate în judeţele
Arad (20%), Iaşi (15,6%) şi în
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judeţul Harghita (13,2%), in-
formează ANC. 

Conform datelor furnizate de
MAPDR preţul a scăzut, cu a-
proximativ 6 - 8% şi în judeţele
Alba, Arad, Braşov, Caraş - Se-
verin, Gorj, Ilfov şi Sibiu, după
scăderea de la 1 octombrie
2004, din judeţul Galaţi. 

"Am convingerea că preţul
pâinii va continua să scadă în în-
treaga ţară, semnalele din aces-
te săptămâni fiind dovada cât se
poate de grăitoare în acest
sens", a declarat ministrul con-
trolului, Ionel Blănculescu. 

Comparativ cu preţul practicat
în luna august, în prezent, preţul
practicat de principalii producă-
tori de pâine din municipiul Bu-
cureşti, prin magazinele proprii
de desfacere, a scăzut cu pro-
cente cuprinse între 8,3 şi
15,4%.

Totodată, în cazul micilor pro-
ducători de pâine din municipiul
Bucureşti care deţin fabrici pro-
prii, preţul mediu al pâinii a
înregistrat o diminuare faţă de
perioada anterioară. Acesta s-a
situat sub nivelul preţurilor practi-
cate de marii producători şi sub
nivelul preţului mediu al pâinii
practicat în municipiul Bucureşti.

(ROMPRES)

România şi Bulgaria se 
pregătesc pentru accesul 

în Uniunea Europeană
România a mai trecut de o

etapă în accesiunea sa în UE,
când, pe 5 octombrie, oficialii de la
Bruxelles au arătat că atât
România, cât şi Bulgaria sunt pe
calea bună în ceea ce priveşte ade-
rarea. Aceasta este o veste foarte
bună pentru producătorii din indus-
tria alimentară care pot beneficia în
felul acesta de noile pieţe.

Raportul Comisiei Europene,
care se referă şi la sprijinirea Tur-
ciei pentru o eventuală aderare la
UE, a arătat că România poate fi
pentru prima dată considerată ca
având o economie de piaţă
funcţională, ceea ce conferă un
plus de credibilitate companiilor
româneşti, implicit celor din indus-
tria alimentară.

Negocierile pentru aderarea
României în marea familie
europeană sunt programate să
înceapă în 2005, cu o posibilă a-
derare în ianuarie 2007, iar indus-
tria românească s-a străduit din
răsputeri să-şi îmbunătăţească
standardele folosind creditele ne-
rambursabile europene oferite în
faza de pre-aderare.  

Costin Măruţă, purtătorul de cu-
vânt al asociaţiei române a indus-
triei alimentare a arătat recent
într-un interviu acordat site-ului
FoodProductionDaily.com că "in-

dustria alimentară românească se
află într-un proces intens de
pregătire în vederea aderării.
Suntem decişi să întrunim stan-
dardele legislaţiei europene şi lu-
crăm la nivel naţional pentru
implementarea măsurilor de sigu-
ranţă alimentară şi a sistemului
HACCP în unităţile de industrie
alimentară.�

În momentul de faţă România
îsi actualizează standardele şi îşi
îmbunătaţeşte nivelul de siguranţă
în ceea ce priveşte producţia de
fructe şi sucuri, şi a conservelor de
legume, după ce aceleaşi măsuri
au fost implementate la începutul
acestui an în domeniul industria-
lizării laptelui, al panificaţiei şi al
cărnii.

Aderarea la Uniunea Europea-
nă poate să constituie un impuls
nou pentru industria din România şi
Bulgaria, deoarece ar beneficia de
eliminarea în cea mai mare parte a
taxelor vamale, ceea ce va permite
accesul la o piaţă mult mai mare.

Conform Acordului european re-
alizat cu scopul de a încuraja
schimburile comerciale dintre ţările
membre UE şi ţările aspirante, ta-
xele vamale ale României şi Bul-
gariei vor trebui eliminate treptat
ceea ce va face pieţele celor două
ţări mult mai accesibile şi mai atrac-
tive pentru companiile care vor să
se extindă în ţările fostului bloc so-
vietic.
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